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Laika ierobežojums: 3 s | Atmin, as ierobežojums: 1024 MB

Sliekas raizes
Jūs meklējat vietu augsnē, kur novietot savu mājdz̄ıvnieku, slieku Maximus. Jūs ierobežojāt meklēšanas
plat̄ıbu uz paralēlskaldni, kura izmērs ir N ×M ×K centimetri, ko jūs esat sadal̄ıjis tr̄ıs dimensionālā
rež ‘ḡı ar viena kubikcentimetra šūnām, šūnas ir mark, ētas ar (x, y, z) pēc to poz̄ıcijas iekš rež ‘ga (1 ≤ x ≤ N ,
1 ≤ y ≤M , 1 ≤ z ≤ K). Katrai šūnai ir noteikts mitruma daudzums H[x, y, z], kas ir vesels skaitlis 1 . . . 109

diapazonā. Jūs varat nomēr̄ıt mitruma daudzumu jebkurā šūnā ar speciālu sensoru.

Maximus mı̄l mitras vietas, tādēl, jums vin, š jānovieto šūnā, kurā mitruma daudzums ir vismaz tikpat liels
kā tās kaimin, u šūnās, citādi vin, š dodas prom, un jums būs problēmas vin, u atrast. Citiem vārdiem sakot,
jums jānovieto Maximus lokālajā maksimumā. Prec̄ızāk, jums jāatrod tāda šūna (x, y, z), ka

H[x, y, z] ≥ max(H[x + 1, y, z], H[x− 1, y, z], H[x, y + 1, z], H[x, y − 1, z], H[x, y, z + 1], H[x, y, z − 1]),

kur šūnas mitruma daudzums ir 0, ja tā atrodas ārpus paralēlskaldn, a, jo Maximus l,oti vēlas palikt tājā
iekšā.

Tomēr šūnu ir l,oti daudz, tāpēc jūs nevēlaties mēr̄ıt mitruma daudzumu visās šūnās. Tādēl, šajā uzdevumā
jums ir atl,auts komunicēt ar vērtēšanas programmu un uzdot tai jautājumus par mitruma daudzumu
noteiktā šūnā. Kad jūs atrodat piemērotu šūnu sliekai Maximus, iesniedziet šūnas poz̄ıciju vērtēšanas
programmai.

Komunikācija
Pirmā ievaddatu rinda satur četrus pozit̄ıvus veselus skaitl,us: N , M , K un Q, kur N , M un K ir
paralēlskaldn, a dimensijas un Q ir maksimālais mēr̄ıjumu skaits, ko jūs varat veikt.

Pēc tam varat izvad̄ıt ne vairāk kā Q rindas formā “? x y z“ uz standarta izvadu. Tādas formas rinda
apraksta mitruma mēr̄ıšanas piepras̄ıjumu šūnā (x, y, z). Katrai šādai rindai vērtēšanas programma atbildē
izvad̄ıs vienu rindu ar veselu skaitli H[x, y, z], ko jūsu programma var nolas̄ıt no standarta ievada.

Pēc visām š̄ım rindām jūsu programmai jāizvada tieši viena rinda formā “! x y z“ un jābeidz darb̄ıba. Tas
apgalvos, ka šūna (x, y, z) ir piemērota sliekai Maximus pēc augstāk minētajiem kritērijiem. Vērtēšanas
programma neatbildēs uz šo izvadu.

Visām x, y, z vērt̄ıbām jāievēro nosac̄ıjums 1 ≤ x ≤ N , 1 ≤ y ≤M , 1 ≤ z ≤ K. Ja nosac̄ıjumu neievēro, vai
ja kāda rinda izvad̄ıta nekorektā formā, vai ja tiek pras̄ıts mitruma daudzums vairāk kā Q šūnām, vērtēšanas
programma atbildēs ar -1 un pabeigs darbu. Ja tas tā notiek, tad jūsu programmai ar̄ı jāpabeidz darb̄ıba.
Ja tā turpina darboties, tā var san, emt nepareizu vērtējumu Runtime Error vai Time Limit Exceeded.

Jums jānodrošina, ka programma sinhronizē (flush) izvada datu plūsmu pirms tā nolasa vērtēšanas
programmas atbildi, citādi san, emsiet vērtējumu Time Limit Exceeded. Atbalst̄ıtajās valodās to var izdar̄ıt
sekojošā veidā:

• Java: System.out.println() sinhronizē automātiski.

• Python: print() sinhronizē automātiski.

• C++: cout << endl; sinhronizē, papildus izvada jaunas rindas simbolu. Ja lietojat printf,
fflush(stdout).

• Pascal: Flush(Output).

Lai pal̄ıdzētu komunicēt ar vērtēšanas programmu, mēs nodrošinam programmas kodu, kuru jūs pēc savas
izvēles varat iekopēt savā programmā. Saiti uz programmu kodiem visām atbalst̄ıtajām valodām (C++,
Pascal, Java, Python) varat atrast testēšanas sistēmas uzdevumu lapas sānjoslā. Nodrošinātais programmas
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kods ar̄ı lieto ātras ievada/izvada operācijas, kas var būt noder̄ıgas Python un Java risinājumos (it ı̄paši
pēdējās divās testu grupās).

Vērtēšanas programma neadaptēsies, t.i., katrā testā būs fiksētas mitruma daudzuma vērt̄ıbas, kuras nav
atkar̄ıgas no programmas veiktajiem mēr̄ıjumiem.

Ierobežojumi
Jūsu risinājums tiks testēts uz vairākām testu grupām, par katru no tām var iegūt punktus. Katra testu
grupa satur vienu vai vairākus testus. Lai iegūtu punktus par testu grupu, jums ir pareizi jāatrisina visi
testi šajā grupā. Jūsu beigu vērtējums par uzdevumu būs starp visiem iesūt̄ıjumiem lielākais.

Grupa Punkti Ierobežojumi
1 10 M = K = 1, N = 1 000 000, Q = 10 000
2 22 M = K = 1, N = 1 000 000, Q = 35
3 12 K = 1, N = M = 200, Q = 4 000
4 19 K = 1, N = M = 1 000, Q = 3 500
5 14 N = M = K = 100, Q = 100 000
6 23 N = M = K = 500, Q = 150 000

Parauga dialoga protokols
Kattis testēšanas sistēmā ir viens parauga tests. Šajā parauga testā paralēlskaldn, a izmēri ir 3 × 1 × 1
un mitruma daudzums tā tr̄ıs šūnās ir {10, 14, 13}. Zemāk ir parauga dialogs, kur rindas ar sākumu
JUDGE ir izvads no vērtēšanas programmas (t.i. ievads jūsu programmā), un rindas ar sākumu YOU ir
jūsu programmas izvads.

Tā kā 14 tiešām ir lielāks vai vienāds ar kaimin, u šūnu vērt̄ıbām (10 un 13), tad šūna (2, 1, 1) ir piemērota
sliekai Maximus, un jūs izmantojāt tr̄ıs mēr̄ıjumus, kas bija maksimāli atl,autais mēr̄ıjumu skaits (Q = 3).
Tādēl, šāds dialogs san, ems vērtējumu Accepted parauga testā.

JUDGE: 3 1 1 3
YOU: ? 3 1 1
JUDGE: 13
YOU: ? 2 1 1
JUDGE: 14
YOU: ? 1 1 1
JUDGE: 10
YOU: ! 2 1 1

Ievaddatu paraugs 1 Izvaddatu paraugs 1
3 1 1 3 123123 fixed 10 14 13 blah
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